

# 促請政府有效處理深水埗布料市場問題， 保育深水埗別具特色的布料業！

**前言：**

由 1978 年開業至今俗稱“棚仔”的“欽州街臨時小販市場”布販集中地，位於荔枝角道和欽州街交界，38 年以來整個市場以售賣平價布料而聞名於中外製衣業界，其布料種類之多布料之便宜經營歷史之久可謂別具特色，而多年來“棚仔”亦吸引了不少的成衣生產商、大學的設計系學生及在家中製衣的婦女等等的市民前來購買布料，連外國的製衣業人士亦經常特意組團前來購買布料，可惜政府要把這麼有特色的布料市場清拆關閉，然而食物環境衛生署對一眾的布販竟無妥善的安置方案，這樣令一眾 40 多個布料販商頓時生活擔憂無所適從，一生事業，一朝幻滅；聞名市場，頓成泡影。

**內容：**

我們認為作為一個負責任的政府理應善用土地，但地區特色經濟發展、歷史保育以及深水埗的人情味亦需重點兼顧，因此我們強烈要求：

1. 政府必須充份聆聽布販及社會各界的聲音，包括研究不遷不拆、檢視發牌制度、改善營商環境或任何可行的方案等，努力尋求各界可接受的多贏解決方案；
2. 食物環境衛生署在取得各方持份者的共識後，妥善處理和改善布販的安置及營運條件，免除販商擔憂；
3. 食物環境衛生署可考慮在深水埗現有市場一帶附近另覓位置發展布料市場，而通州街臨時街市是其中一個可以考慮的地方，因為鄰近原址；
4. 政府應顧及地區特色經濟，有效推動地區特色經濟在深水埗區設立特色的布料市場，以吸引更多本地及外地的時裝市場來港搜購布料，令香港的布料業可持續發展。而欽州街小販以售賣布料為主，為本地時裝設計師、設計系學生提供價廉物美的布料，因此我們認為食物環境衛生署在處理安置小販問題上，也要配合打造符合發展深水埗區特色經濟；
5. 政府須著重推廣和發展棚仔成為更有特色的市集，連結相關行業例如裁剪車衣，並顧及安置選址面積和設備配套，藉此擴大商機打造特色市場。

文件交 2016 年 2 月 2 日深水埗區議會討論。

提交文件人：李詠民、張永森、陳偉明、林家輝、李梓敬、黃達東  
梁文廣、陳穎欣、劉佩玉、甄啟榮、陳國偉、鄭泳舜

二零一六年一月十五日